

KRAJSKÁ SCÉNICKÁ ŽATVA



2021

HODNOTENIE POROTCOV

Mgr. Marián Lacko, Rimavská Sobota

Celkové zhodnotenie umeleckej úrovne:

Prehliadka síce bola ovplyvnená pandemickými obmedzeniami, ale aj napriek tomu sa našlo 7 divadelných súborov, ktoré dokázali aj v tejto ťažkej dobe vytvoriť zaujímavé inscenácie, ktoré majú aj zaujímavú umeleckú úroveň.

II. PRÚDY TRADIČNÉHO DIVADLA:

DS Mladých, Šuňava: Ženský zákon

Inscenácia súboru zo Šuňavy ma osobne veľmi potešila, pretože pokiaľ sa tento súbor spojil s kvalitným režisérom, vždy dokázali spolu vytvoriť zaujímavú inscenáciu. Tak tomu bolo aj v prípade inscenácie hry J. G. Tajovského, Ženský zákon. Režisér Vlado Benko veľmi umne využil potenciál súboru a nastavil jej dramaturgicko-režijné riešenia tak, aby súbor túto „pomyselnú latku“ bez problémov prekonal, zároveň sa pri tom pobavil, pobavil divákov a vytvoril inscenáciu, ktorá svojou ľahkosťou bola novým, zosúčasneným pohľadom na Tajovského notoricky známu hru. Stalo sa tak vo všetkých zložkách: hereckej, režijnej, výtvarnej, hudobnej, dramaturgickej. Myslím si, že inscenátori nám pripomenuli, že naša klasická dramatická tvorba ešte stále stojí za pozornosť a inscenovanie.

DIVADLO MLADÝCH:

DS Zarambarimburáci, Prešov: Múzy – Tajný spolok

Známa režisérka M. Kuderjava, sa so svojím kolektívom dievčat z LDO ZUŠ rozhodla vytvoriť akúsi mozaiku z etúd M. Zakutanskej a vlastných nápadov dievčat s názvom „Tajný spolok“, či „Tajná schôdzka“ s minimálnym množstvom rekvizít: kufre, knihy, rámy obrazov... Táto mozaika však ostala zatiaľ v štádiu akéhosi vývoja, či triedenia, ktoré potrebuje určitý čas na „dozretie“ do inscenácie ako takej. Aj napriek tomu je jasné, že kolektív dievčat je na veľmi dobrej ceste tento krok zvládnuť, aby z rozpracovaného tvaru dorobili kvalitnú inscenáciu.

Pozitíva a negatíva súťaže:

Pozitívum je, že sa prehliadka, aj keď len prostredníctvom videozáznamov, mohla uskutočniť. Negatívom, že aspoň pri rozborovom seminári nemohli byť prítomní tvorcovia a inscenátori. Snáď to o rok bude oveľa lepšie...

26.10.2021

